

Misales, Devocionarios, Rosario,  
Crucifijos, Cadenas y Recordatorios  
para las Primeras Comuniones  
**LIBRERIA OCHOA.** Nos. Moroy,  
Fundador y propietario: ISIDORO OCHOA  
Apartado, 15  
Teléfonos 2659 y 2923

## García Valiño cumple su primer año al frente de la Alta Comisaría de España en Marruecos

Con tal motivo, ha recibido muchas felicitaciones y recibió a los periodistas, a los que hizo importantes declaraciones sobre política tributaria de las plazas de soberanía, el campo marroquí, la inteligencia hispano-árabe y la reclamación española sobre Tánger

TETUAN, 30.—Esta tarde, con ocasión de conmemorarse el I aniversario del mandato como alto comisario de España en Marruecos, el teniente general García Valiño, acudieron a cumplimentarle y felicitarle al Palacio de la Alta Comisaría los hermanos de S. A. I. el emir Mulai Mohamed y Ahmed; el gran visir y los miembros del Gobierno jafidí; delegados de servicio, generales con mando en plaza y otras personalidades. El teniente general García Valiño obsequió a las personalidades citadas en el Salón Árabe. También, con el mismo motivo, el Ayuntamiento de Ceuta en plenaria, presidida por su alcalde, señor García Anrasola, felicitó al alto comisario, reiterándole la adhesión del pueblo ceutí.

La Prensa española y árabe comentan la feliz gestión del representante de España y la fecunda labor realizada por el teniente general García Valiño durante este primer año al frente de la Alta Comisaría.

### DECLARACIONES DEL GENERAL GARCÍA VALIÑO

TETUAN, 30.—El alto comisario, teniente general García Valiño, a petición de los periodistas—corresponsales de la Prensa marroquí, árabe y extranjera— que acudieron a cumplimentarle y a visitarle con motivo de celebrarse el primer aniversario de su mandato al frente de la Alta Comisaría, les recibió en la Residencia y sostuvo con ellos una amplia conferencia. En esta audiencia colectiva, que duró una hora aproximadamente, el teniente general García Valiño contestó, con su característica amabilidad, a las preguntas que le fueron formuladas sobre diversos aspectos de la política, específicamente marroquí e hispanoárabe, ilustrando con felices conceptos y justiza de expresión la avidez informativa de periodistas y corresponsales.

### LOS PERIODISTAS LE FELICITAN

Uno de ellos, como intérprete del sentir unánime de sus compañeros, felicitó a su Excelencia por los éxitos políticos, sociales y de todo orden obtenidos durante el primer año de su gestión en Marruecos, expresándole la adhesión y lealtad inquebrantable de toda la Prensa.

El alto comisario agradeció estas palabras y expresó su satisfacción por hallarse reunido con los periodistas, a los que dijo que formulasen las preguntas que considerasen oportunas.

### POLÍTICA TRIBUTARIA PARA LAS PLAZAS DE SOBERANÍA

Los corresponsales de las plazas de soberanía de Ceuta y Melilla levaron al teniente general García Valiño la siguiente cuestión: «Sabiendo el gran cariño que V. E. profesa a las plazas de soberanía, y notándose de que hace poco se han celebrado reuniones de cierta importancia, que trataron de la política tributaria y económica de ambas plazas, ¿puede V. E. decirnos, si le es factible, cuáles han sido las conclusiones a que se ha llegado?»

—En principio,—contestó,— como ya he dicho en diferentes ocasiones, estimo que las plazas de soberanía deben estar sometidas a un régimen especial de tributación. No pueden confundirse con España, aunque sean netamente españolas, pero en ciertos aspectos, por ejemplo en el de la tributación, siempre he entendido que habrá de seguirse una política de transigencia, inspirada en las circunstancias especiales en que se desarrolla su vida. Como consecuencia de esto, se celebraron distintas reuniones por separado en Ceuta y en Melilla, y posteriormente se celebró una reunión conjunta en Tetuán. De esta reunión conjunta, que resultó muy fructífera, surgieron nuevas conclusiones que tengo en estudio y que elevaré con gran satisfacción a S. E. el Generalísimo para que sean una realidad antes de que termine el año. Es decir, en el momento en que habría necesidad de aplicar la Ley de Tributación del año 1944, la cual, a pesar de mejorar el régimen de exacción de las plazas de soberanía, en la práctica ha demostrado ser insuficiente.

### EL CAMPO MARROQUÍ

Otro periodista, refiriéndose al interés, siempre demostrado por el alto comisario, respecto a la cuestión del campo marroquí, formuló la siguiente pregunta: ¿Quisiera S. E. indicar algo sobre los proyectos que existen sobre el campo, relativos agrícolas, créditos y otras cuestiones que motivan la esperanza de los agricultores y en especial de los pequeños colonos?»

—Uno de mis primeros cuidados al llegar a la Zona, y de mis grandes preocupaciones, es el campo. La cuestión agraria estimo que necesita cuidado especial. La economía de Marruecos está basada principalmente en los frutos del campo. Yo no digo que sea exclusiva, porque no puedo excluir el aspecto industrial, especialmente la parte de

pesquerías, conservas, etc.; pero si afirmo que el campo es básico y que he podido observar que en él se ha hecho muy poco hasta el momento. Por lo tanto, estimo imprescindible que el impulso mayor de nuestra obra debe realizarse en tal sentido. En consecuencia, y para no alargar esta cuestión, anticiparé que he estudiado la posibilidad de llevar al campo marroquí la legislación española sobre colonización. De suerte que la Reglamentación del Instituto Nacional de Colonización será aplicada, casi exactamente, a Marruecos, por medio de un dahir, cuyo proyecto ha sido acogido calurosamente por S. A. I. el Jafid, que tanto interés pone por cuanto afecta a las mejoras del nivel de vida de su pueblo, que aparecerá en fecha próxima y mediante el cual se establecerán las bases de todo ello.

### LA INTELIGENCIA HISPANO-ÁRABE

Otro periodista, con relación a la política de inteligencia hispano-árabe solicitó la opinión personal del alto comisario sobre el papel a desempeñar por Marruecos ante los países del Oriente Medio, a lo que el teniente general García Valiño contestó:

—No debo enjuiciar la política del Caudillo; pero como es excelente, creo que puedo hacerlo. Estimo un acierto rotundo tratar de unir a España con los países árabes, y hasta tal unión se están dando los primeros pasos con la visita de la misión española, presidida por el ministro señor Martín Artajo. En cuanto al papel que pueda tener Marruecos en tal política, creo sinceramente que es fundamental, y en este extremo coincido con las declaraciones tan concretas formuladas por Hassan Pachá, secretario general de la Liga Árabe, quien dijo: «Marruecos español ha de ser el puente de unión entre España y los países árabes. Este es un juicio perfectamente definidor y que, en mi opinión, explica en pocas palabras cuál es el papel que ha de desempeñar Marruecos en la certeza política del Generalísimo Franco, y bajo la coyuntura feliz de estar regida la Zona por el princ-

### LABOR BIEN ACOGIDA

Otra pregunta hecha a S. E. fue la siguiente: Sabemos la buena acogida que en el mundo musulmán ha tenido la nueva etapa iniciada por V. E. y que ha provocado el regreso de jefes políticos ausentes de la Zona. ¿Cuál va a ser el desarrollo de esta política de hermandad iniciada ahora? En otro aspecto, ¿los sucesos tendrán los marroquíes y los árabes administrativos? ¿los árabes tendrán los marroquíes administrativos?»

—En primer lugar, entiendo ya que para llegar a la hora de levantar sanciones, perfectamente concebidas y llevadas a efecto en momentos en que había graves circunstancias que lo exigieron. Pero, pasado tiempo suficiente para borrar tales incidencias de tipo político, la coyuntura era propicia para la desapasionada revisión. Habían transcurrido más de cuatro años, por lo que yo entendía que procedía volver a una gran cordialidad que no podía establecerse si no se levantaba la extraneidad que fueron objeto algunos políticos de la Zona. Por eso los traje. En este momento todo está en plena evolución y en plena organización, y a su vez, la organización de los partidos políticos lleva aneja la de sus centros de reuniones, de estudios, publicación de periódicos y preparación de medios para su propaganda. Todo está en fin, evolucionando, y esto, a mi juicio, necesita un gran espacio de tiempo para sentar las bases sólidas de que estábamos careciendo, importante trascendental.

En mi discurso ante Su Alteza Imperial el Jafid en el Aid el Kebir ya dije que una de mis preocupaciones sería incorporar a todos los marroquíes que estuvieran capacitados a los cargos de la Administración. Por lo tanto, todo el que esté capacitado para un cargo puede tener la seguridad de que, llegado el momento, será incluido en los cuadros de la Administración, y por otra parte, tratamos de que en el futuro haya el mayor número de capacitados, porque tenemos que reconocer que actualmente este número es pequeño.

## Norteamérica tendría que desmovilizar si prospera la reducción del presupuesto militar a 46.000 millones de dólares, según opinión de Lovett

Los aviones occidentales seguirán volando a Berlín a pesar del ataque de los cazas soviéticos

WASHINGTON, 30.— El tope máximo establecido por la Cámara de Representantes, fijado en 46.000 millones de dólares, para el presupuesto militar, obligará a los Estados Unidos a desmovilizar a gran parte de sus fuerzas armadas, ha dicho el secretario de Defensa, Robert Lovett.

Lovett ha pedido al Senado que se supere la cifra fijada por la Cámara, pues lo contrario daría lugar:

- 1.—A plantear una grave crisis en cuanto a la capacidad para mantener las tropas actualmente desplegadas en Europa y las que combaten en Corea.
- 2.—Daría un grave golpe a los esfuerzos que se llevan a cabo para la preparación militar y la defensa del país, y, por último,
- 3.—Reduciría la capacidad de la producción de defensa y haría necesario el plazo de un año o 18 meses para conseguir que la producción volviera a estar en marcha, en el caso de guerra.—(Efe)

### PROTESTA FRANCESA

PARIS, 30.—Francia ha entregado una «enérgica nota» de protesta a la Unión Soviética en relación con el ataque de dos cazas soviéticos contra un avión comercial francés cerca de Berlín. Un portavoz del Quai d'Orsay dijo que es posible que en breve se dé a conocer algo de su contenido.—(Efe)

### CONTINUARAN SUS VUELOS BERLÍN, 30.—

La Air France, la British European Airways, la Pan American y los ejércitos aliados anuncian que continuarán sus vuelos regulares entre la zona occidental de Alemania y Berlín a pesar del ataque realizado ayer por dos «cazas» rusos contra un avión francés.

Los aliados occidentales dicen que los dos aviones rusos atacaron al DC-4 sin causa alguna, cuando volaba por el pasillo aéreo Francfort-Berlín.

En su protesta al general soviético Chulikov, comandante en jefe en Alemania Oriental, piden el castigo de los pilotos soviéticos y la indemnización por los daños personales y a la propiedad.

### EISENHOWER, ACLAMADO

FRANCOFORT DEL MAIN, 30.—Más de seis mil soldados norteamericanos y policías alemanes se pusieron en pie y aclamaron con entusiasmo al general Eisenhower a la llegada de éste al estadio de la Victoria, de Francofort, para despedirse de las tropas aliadas en Alemania. El general, que llegó a las diez y media de la mañana, salió poco después para el Ayuntamiento de la ciudad, una vez celebrado un desfile en el que participaron contingentes norteamericanos, ingleses y franceses, así como 300 aviones.

### NOVA ENTREVISTA MONTGOMERY-COSTA

LISBOA, 30.—El comandante supremo de la NATO adjunto, mariscal Montgomery, ha tenido un momento de conversación con el ministro de Defensa portugués, teniente coronel Santos Costa.

A la salida de la entrevista, Montgomery manifestó a los periodistas que la conversación había versado sobre tres factores importantes:

- 1.—Seguridad de Portugal tanto de la metrópoli como de sus colonias.
  - 2.—Contribución de la nación lusitana a las fuerzas armadas de la NATO, y
  - 3.—Forma de llevar a cabo tal contribución de manera que esté equilibrada con la realidad práctica y las posibilidades económicas del país.
- «La NATO—agregó el mariscal— no quiere que ningún país de la organización se esfuerce en mantener fuerzas armadas en tal grado que impida el desarrollo de su vida normal.»—(Efe)

## Condecoraciones egipcias al general Mizzian y al señor Eric

EL CAIRO, 30.—El rey Faruk ha concedido el Gran Cordón de la Orden del Nilo al general Mohamed Ben Mizzian y a don José Sebastián Eric, miembros de la misión española que ha visitado Egipto, así como a don Luis Alvarez de Estrada, barón de las Torres y jefe de protocolo del Ministerio español de Asuntos Exteriores.—(Efe)

## Ha sido otorgada al Caudillo la primera Medalla de Alava

VITORIA, 30.— Ha celebrado sesión plenaria la Diputación Foral alavesa y tomó el acuerdo de crear la Medalla de Alava para premiar honoríficamente la colaboración y ayuda de personas ajenas a la misma. También se acordó expedir la primera y única medalla que se crea al Generalísimo Franco por la eficaz intervención que ha tenido para culminar el concierto económico entre el Estado y la provincia. Las concesiones sucesivas habrán de sujetarse a una reglamentación que una Comisión especial estudiará, y cuyas bases someterá a la aprobación del pleno corporativo.

También se aprobó el presupuesto de gastos e ingresos para los tres trimestres que quedan del año en curso, que asciende a más de treinta y seis millones de pesetas. En este presupuesto comienzan a aplicarse las nuevas bases del concierto económico establecido con el Estado.

## El juez pone fin al control del acero en Estados Unidos

La medida provoca la huelga de protesta y se reduce la producción en un 95 por ciento

WASHINGTON, 30.—El juez federal David Pine ha publicado un orden provisional poniendo fin al control gubernamental de la industria del acero, y se ha negado a la petición del Gobierno de detener la ejecución de dicho orden.—(Efe)

### HUELGA EN TODA LA NACION PITTSBURGO, 30.—

Los obreros de la industria del acero afiliados al OIO han ido hoy a la huelga en toda la nación, en protesta contra la decisión del Tribunal Federal de anular la incautación de la industria ordenada por el presidente Truman. La huelga reduce en un noventa y cinco por ciento la producción de acero del país. En Pittsburgh se produjeron algunos actos de violencia.—(Efe)

### SUSPENSIÓN EN COLUMBIA WASHINGTON, 30.—

El Tribunal de Apelación del distrito de Columbia ha restablecido el embargo de la industria del acero hasta las cuatro y media de la tarde del viernes, para dar tiempo al Gobierno a formular un recurso ante el Tribunal Supremo.—(Efe)

### LA HUELGA PETROLIFERA DENVER (Estados Unidos), 30.—

## Ha muerto el marqués de Valterra

MADRID, 30.—Ha fallecido a las tres de la tarde, en su residencia de Madrid, el almirante secretario general del Ministerio de Marina y jefe de la Jurisdicción Central, don Pascual Díez de Rivera y Casares, marqués de Valterra y viceministro de la Armada.

El finado contaba 62 años de edad y desde hace unos días se hallaba enfermo de gravedad.

## Muerto en accidente de aviación

HUESCA, 30.— En accidente de aviación ha encontrado la muerte, cuando en vuelo de prácticas planeaba una avioneta, el profesor de la Escuela de Vuelos sin Motor de Montfortie don Carlos Arenas. El aparato se estrelló contra el suelo y el señor Arenas murió instantáneamente.

## El ministro de Información obsequia a los periodistas alemanes

Se muestran encantados de su visita a España y ayer emprendieron el regreso a su país

Los periodistas alemanes fueron invitados ayer a una comida en el Club de Prensa por el ministro de Información y Turismo, Sr. Arias Salgado. A esta comida, en la que reinó un ambiente de la mayor cordialidad, asistieron todos los periodistas alemanes que han venido a España invitados por la Dirección General de Prensa, con la colaboración de la Compañía «Berlín», y los directores generales de Prensa, Información y Radiodifusión, señores Aparicio, Pérez Embid y Suesvos; los directores de los periódicos de Madrid, señores Pradera, de «Yas»; Pujol, de «Madrid»; Lucientes, de «Informaciones»; Pizarro, de «El Alcázar»; y Romero, de «Pueblos»; los directores de las Agencias «Efe» y «Mencheta»; señores Gómez Aparicio, el director, subdirector y jefe de Propaganda de la «Berlín», señores Gómez Luca, Alvarez y Abellán; el agregado de Información en Bonn, señor López Ballesteros, que los acompaña en este viaje; el secretario general del Ministerio, señor Villar Palasi; el oficial mayor señor Liorente; el secretario general de Prensa, señor García Rubio; el jefe de Prensa Extranjera, señor Servet; el de Asuntos Generales, señor Sánchez Noguera, y el de Documentación, señor Gutiérrez Durán, y funcionarios de la Dirección General de Prensa, además de los periodistas alemanes acreditados en España y de los corresponsales españoles en Alemania, señores Mera, Navarro y García Díaz.

Al final de la comida, el señor López Ballesteros pronunció unas palabras en las que dijo que no olvidaba a este oficial y de momento

## Ante el Congreso Eucarístico de Barcelona

Declaraciones del ministro de Obras Públicas respecto al último crédito otorgado por el Gobierno

Once obispos orientales asistirán a la gran manifestación de fe católica

MADRID, 30.—El ministro de Obras Públicas desmintió categóricamente ante los periodistas las interpretaciones tendenciosas que han dado ciertas gentes, con evidencia mala fe, a la concesión del crédito otorgado con motivo del próximo Congreso Eucarístico de Barcelona.

«No se trata—dijo el conde de

## AUDIENCIAS DEL JEFE DEL ESTADO

MADRID, 30.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en audiencia civil en el Palacio de El Pardo a los siguientes señores: Conde de Florida-blanca, acompañado de su esposa, doña María del Pilar Ussía, y de su hermana doña Dolores Castellillo, duquesa de Almona; reverendísimo señor don Gregorio Modrego Casaus, obispo de Barcelona, acompañado de las autoridades de esta provincia; Comisión del cabildo catedral de Jaén, presidida por el obispo, reverendísimo señor don Rafael García y García de Castro; Junta directiva del Real Madrid Club de Fútbol, presidida por don Santiago Bernabéu de Yeste; reverendísimo señor don Marcelino Ochoa de Lizaga, arzobispo de Valencia; don José María Doussinague, embajador de España en Santiago de Chile; don Paulino M. Hermosilla, director general de Montes, Caza y Pesca Fluvial; don Pedro Laín Entralgo, rector magnífico de la Universidad Central; don Roberto de Satorres, cónsul general de España en Lisboa; conde de Ruiseñada; don Rafael Rubio, presidente de la Sala Primera del Tribunal Supremo; y don Joaquín Ruiz y Ruiz.

Excmo. Sr. don Jesús Badillo, PÉ

## Mayor influencia española en la administración de Tánger

han convenido en principio, según la «United Press», EE. UU., Francia e Inglaterra

WASHINGTON, 30.—En fuente diplomática autorizada, según la Agencia «United Press», se manifiesta hoy que los Estados Unidos, Francia y Gran Bretaña han convenido, en principio, en que España debe tener mayor influencia en la administración de Tánger de la que actualmente ejerce, pero que dichos países son contrarios a que se proceda de momento a la anulación del acuerdo de París de 1945 sobre la cuestión tangerina.

La mencionada fuente de información ha dicho también que es competencia del Comité de control de Tánger hacer recomendaciones acerca de los nuevos puestos administrativos que se puedan dar a España.

## Atentado contra el cónsul de España en Toulouse

El cónsul resultó ileso, y el Gobierno francés da explicaciones y promete indagar para detener a los autores

TOULOUSE, 30.— La Policía francesa que un desconocido arrojó sobre una bomba de mano contra el cónsul de España en Toulouse. El cónsul resultó ileso, aunque el vehículo sufrió grandes desperfectos. El atentado se produjo alrededor de las diez de la noche en el momento en que el cónsul, señor García Moya, subía al coche. La Policía francesa que el desconocido consiguió escapar a pesar de los esfuerzos de algunos de los transeúntes para detenerlo. Se cree que el autor del atentado ha sido un español.—(Efe)

### EXPLICACIONES GUBERNAMENTALES

MADRID, 30.—El embajador de Francia, M. Jacques Meyerler, ha estado en el Ministerio de Asuntos Exteriores para presentar excusas con motivo del atentado de que ha sido objeto el cónsul de España en Toulouse, y dio seguridades de que la Policía francesa realiza las indagaciones oportunas para hallar a los autores del atentado.

Análogas explicaciones han sido dadas por el Ministerio de Negocios Extranjeros francés a la Embajada de España en París.



CÁTOLICOS! MAÑANA HACED UN FERROVOSA COMUNIÓN PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESIÓN. NO OLVIDEIS LA GRAN PROMESA DEL SACRADO CORAZÓN DE JESUS, QUE DIJO A SANTA MARGARITA MARÍA ALACOQUE: «Yo prometo en mi corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulgan nueve veces antes de la perseverancia final, no morirán en mi desgracia y mi corazón será un refugio seguro en su último momento»

La Vida en la Ciudad

DOMINGO, 4 DE MAYO
Día del Clero Indígena

Inscripciones y adopciones
¿Quieres favorecer al Clero indígena?
La urgencia del Clero indígena es apremiante.

AUTOBUS para esperar a la Virgen

Para estar presentes al acto de recepción de la Virgen de Valvanera en Albelda, las personas que lo desean pueden inscribirse en el Primer de Mayo, 5, 1º. El autobús saldrá el domingo próximo, a las cuatro de la tarde. Regreso sobre las nueve de la noche.

AGUPACION URBION

El domingo día 4 se celebrará excursión a Castañares de las Cuevas. — Informes: NURIA. Once de Junio, 1.

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro-ciegos. — En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 359.
Los cupones terminados en 59 están premiados con 5 pesetas cada uno.

Patata superior

A 050 PESETAS KILO.
Plaza de Abastos (Sótano).
Puesto de Constantino Pérez.

UNA BUENA OMBRA? A MEDIDA RUIZ

CAMISERO. — MOLA, 84.

NOVENO ANIVERSARIO LA SEÑORA

DOÑA EUGENIA MARTINEZ IÑIGUEZ
FALLECIO EL DIA 2 DE MAYO DE 1943
habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P.

CARBÓN DE PRODUCTOR A CONSUMIDOR
GALLETAS ESPECIAL PARA COCINAS
Cincuenta céntimos kilo
PARA PEDIDOS DE 1.000 KILOS EN ADELANTE
450 pesetas tonelada
CARBONES CACHO. P. CAMARA

DE SOCIEDAD

Enlace Arnau Rodríguez - Espert Pérez-Caballero



Al mediodía de ayer, y ante el altar mayor de la iglesia parroquial de Santiago el Real, que aparecía profusamente iluminado y adornado con el mejor gusto el presbitero don Francisco Rodríguez Martín, párroco de Aras de Alpuente (Valencia) y tío del novio, bendijo el matrimonial enlace de la encantadora señorita María del Pilar Espert Pérez - Caballero.

SECCION RELIGIOSA

MAÑANA, PRIMER VIERNES DE MES, EN HONOR DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS, SE CELEBRAN LOS CULTOS SIGUIENTES:
EN LA REDONDA
A las siete y media, ocho y media y nueve, misa de comunión reparadora. Por la tarde, a las siete y media, acto de desagravio al Corazón de Jesús.

VIAJE A MADRID A SAN ISIDRO

EN AUTOCAR. Empresa Martínez. Salida, el día 11 de mayo, a las 10 de la mañana.
Regreso, el día 19, a la misma hora. Informes y billetes, Administración de Herederos de Juan Martínez, Teléfono 32-00.

REPARACION DE SOMMIERS LOZANO

Duquesa de la Victoria, 48.
BOLSOS señoras, carteras, documentos y colgajos. Ventas contado y plazos. Fábrica de Maletas RICARDO G. MOLA, 67 Telf. 2326. Reparaciones

NOVENO ANIVERSARIO LA SEÑORA
DOÑA EUGENIA MARTINEZ IÑIGUEZ
FALLECIO EL DIA 2 DE MAYO DE 1943
habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P.

Los sábados, domingos y festivos, en la plaza de San Felipe y San Jerónimo.
Nuestros teléfonos
ADMINISTRACION ... 1061
GERENTE ... 1272
REDACCION ... 1337
DIRECTOR ... 1987

PEQUENOS SUCESOS

Asistencias
En el Cuartel de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las siguientes:
Petra Sanz Gascón, de 33 años, contusiones en la pierna izquierda, por caída de bicicleta.

Nueva semana de medias

Table with 2 columns: Item and Price. SEDA, GASA, CRISTALIZADA, NYLON.

Necrológicas

Recibidos los Santos Sacramentos, y a los 59 años de edad, dejó de existir entre nosotros ayer don Fermín Nalda Elvira.
Fue el finado hombre de carácter afable y de recta conducta, cualidades que le granjearon el afecto de cuantos le trataron.

RICARDO

Fábrica de maletas
Bolsos señoras, carteras de documentos y colgajos.
Ventas contado y plazos.
Grat. MOLA, 67. — Telf. 23-25.

CUMPLIMIENTO PASCUAL DE LOS ENFERMOS

Este año saldrá la procesión con el Santísimo de la iglesia parroquial de Santa Teresita el próximo domingo (D. M.), después de la misa de comunión que se celebrará a las 6'30 de la mañana.

EL DOMINGO, EN TRICHO BARBERITO I y II

CONTRA
Pablito, Nalda y Titín
Plaza de Toros de Haro
Organización «CLUB TAURINO»
DOMINGO, 4 DE MAYO DE 1958 A LAS CINCO DE LA TARDE
Formidable novillada

Plaza de Toros de Haro

Organización «CLUB TAURINO»
DOMINGO, 4 DE MAYO DE 1958 A LAS CINCO DE LA TARDE
Formidable novillada
Idolando CUATRO hermosos novillos de la ganadería de don Juan Manuel Martín, procedente de Moleto Vagüe, de El Escorial, DOS pura

FERMIN MURILLO

y los otros dos pura
ENRIQUE MOLINA y LUIS CONCEPCION
La misma combinación del domingo 27 de abril en Alcañete, donde triunfaron aporrotadamente.
¡RECIOS POPULARISIMOS!

CENTROS OFICIALES

Delegación de Hacienda
LIBRAMIENTOS PUESTOS AL PAGO
Raimundo Gil, Alfredo García Góicochea, Fidel María Moreno Solano, Jesús Espinosa Viscarret, José López del Moral, José Palacín Peña, Luis Ibarra, Manuel Bertolín, Sixto García Fernández, administrador Prisión Provincial, Alfonso Carretero, Alvaro Sáinz, Angel Escudero, Aquilino Rojas, Cesáreo López, delegado jefe Centro Telégrafos, Diodoro Bastida, Domingo Matute, Elías Cedeño, Emilio Doncel, Emilio López Gil, Eugenio Arcaya, Fernando Maguregui, Fernando Trevijano, Fructuoso López, Ginesa Morales, Gregorio Aragón, habilitado Distrito Forestal, habilitado 10 Centro Guardia Civil, Hilario de Bidasolo, Hilario Ramos, Hipólito Bergasa, Isabel Rodríguez Martínez, Ismael Jiménez Inés y Domingo Vea, Jesús Cía Oja, Joaquín Espert Sena, José Codina, José María Cacho, José María Ruiz de Galarreta, José María Martínez Josefa Abeytua, Julián Aguirre, Julio de Leonardo, Luis Pandifilo, Manuel García Canal, Marcos Leveña Peña, María Juana San Martín, Mariano Castellón, Moisés Calvo, Nicolás Calvo, pagador Jefatura Obras Públicas, Pedro León, Pedro Moragues, Pomponio Alonso, Salvador Lasheras, Serapio S. Torre, Simón Vozmediano, tesorero de la Junta Provincial de Protección de Huérfanos del Magisterio, Urbano Pagonabarraga, Víctor Romano, Angel Martínez, Emilio López Gil, Francisco Rodríguez Maimón, habilitado del Cuerpo General de Policía, Manuel San Baldomero Ruiz y María Juana San Martín.

Anuncios oficiales

Cementerio Municipal
Por el presente anuncio, se pone en conocimiento del público que, a partir del próximo día primero de mayo, las horas de apertura y cierre de este recinto serán las de las 9 y 19 horas, respectivamente.
Logroño, 28 de abril de 1952.
El Alcalde,
Julio Pernas Heredia.

DIPUTACION PROVINCIAL

En el «Boletín Oficial» de la provincia de fecha 26 del actual aparece el anuncio de subasta, por segunda vez, para la venta de eses olivos, «olivos acaciales» y «olivos castaños», secos existentes en el cantino vecinal de Logroño a El Cortijo.
El tipo base de esta subasta es de 2.500 pesetas, siendo la fianza a constituir para concurrir a la misma, de 125 pesetas.
Las proposiciones se presentarán hasta las trece horas del día 20 de mayo próximo en el Registro de entrada de esta Secretaría, a horas hábiles de oficina.
La apertura de pliegos tendrá lugar en el despacho del señor presidente de la Excm. Diputación el día 21 de mayo próximo, a las doce horas.
Logroño, 28 de abril de 1952.
El Presidente,
Agapito del Valle López.

Hospital Militar de Logroño

CONCURSO ADQUISICION VIVERES
Para el mes de JUNIO próximo.
Oferta hasta el día 6 del actual en primera convocatoria y hasta el día 19 del mismo en segunda. Para detalles, Administración del Hospital Militar.
Logroño, 1º de mayo de 1952.

Delegación Nacional de Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El Grupo Sindical núm. 171 de Pradejón (Logroño) anuncia el concurso-subasta de las obras de tierra y fábrica, a excepción de la tubería del proyecto de elevación de aguas para el riego en el citado término municipal.
El presupuesto de ejecución material de las obras asciende a la cantidad de QUINIENTAS VEINTISEIS MIL DOSCIENTAS OCHENTA PESETAS con TREINTA Y CINCO CENTAVOS (526.280'35 ptas.).
La fianza provisional que para participar en el concurso-subasta ha de ser previamente constituida en la Delegación de Logroño es de DOCE MIL, CUARENTA Y CUATRO PESETAS con CUARENTA Y CUATRO CENTAVOS (12.104'44 ptas.).
El pliego de condiciones particulares, económicas y jurídicas, así como el proyecto, están a disposición de los concursantes los días hábiles en las horas de trabajo en las oficinas de la Delegación Provincial de Sindicatos de Logroño y en la Jefatura Nacional de la Obra Sindical «Colonización», Alfonso XII, 34, sexto despacho (Madrid).
Los que pretendan concurrir a este concurso-subasta deberán presentar sus propuestas de acuerdo con lo que se preceptúa en el pliego de condiciones particulares, económicas y jurídicas, antes de las doce horas del día 16 de mayo de 1952, en la Secretaría de la Delegación Provincial de Sindicatos de Logroño, debiendo celebrarse el acto de la subasta, que será público, a las once horas del día 17 del mismo mes y año.
Pradejón, 29 de abril de 1952.
El Jefe del Grupo Sindical núm. 171.

FRONTON

Continúa desde las 5
Programa doble:
Patio, 4 Ptas. Paico, 2 Ptas
1.—La inolvidable superproducción «Warner»
BELINDA
Extraordinaria creación de Jane Wyman (A. M.)
2.—
La mujer de nadie
Por Adriana Benetti y José Suárez.— (A. M.)

TEATRO BRETON

Durante los días 3 y 4 de mayo de 1952 (sábado y domingo), gran refresco artístico.
Presentación del formidable espectáculo «Misterio y Muerte» por los populares cómicos internacionales MERY BELLAMONTE y DONCOS con su formidable Orquesta. Chistes, canciones y danzas modernas y regionales, con la colaboración de la más joven de las estrellas cubanas OLGA KEISS (artista de color).
Excepcional BALLET compuesto por doce bellas modelos.

ENCADENADOS

Con CARY GRANT e INGRID BERGMAN. (A. M.)
LA CIUDAD DEL ORO
Con JEANETTE MAC DONALD y NELSON EDDY (T. M.)
Próximo sensacional ESTRENO
TERCIO DE QUITES
Majestuosa y alegre en la película taurina de mayor emoción y humor.

HOY-CINE AVENIDA

Continúa desde las CINCO
Entrada única: CINCO Ptas.
PROGRAMA DOBLE
ENCADENADOS
Con CARY GRANT e INGRID BERGMAN. (A. M.)
LA CIUDAD DEL ORO
Con JEANETTE MAC DONALD y NELSON EDDY (T. M.)
Próximo sensacional ESTRENO
TERCIO DE QUITES
Majestuosa y alegre en la película taurina de mayor emoción y humor.

Hace 25 años

En Las Gaunas jugaron un partido de fútbol los equipos de la Harenense y el Logroño, respectivamente. Los jugadores de la Harenense fueron: Cabón, Díaz, Nieto, Martínez, Aza, Cortés, Ruiz, Barceña, Jaso, Bernalte y Aragón, y los de Logroño: Alesón, Garriga, Fort, Cambillo, Gopegui, Eceza, Pasaun I, Pasaun II, César Aragón. Desde el principio del partido mostraron un juego muy absoluto los logroñeses, quienes jugaron a placer, marcando siete goles por cero los harenenses. El árbitro cumplió bien.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en los días 29 y 30.
Nacimientos. — María Adoración Barragán Subero, José Javier de queda González, Carlos Enrique López Martínez y Francisco Javier Sebastián Romero.
Defunciones. — Clara Argosón Torro, de 76 años, de Zarzosa (Logroño); José Ruiz de Gopegui Celjalba, de 65 años, de Hormilla (Logroño); Martínez Blanco Velasco de 69 años, de Canales de la Sierra (Logroño); Eudisto Medrano Barrio, de 73 años, de Brillón (Logroño); Raúl Juan Almeida Oñas, de 2 años de Logroño.
Matrimonios. — Manuel Arnau Rodríguez con María del Pilar Espert Pérez Caballero.

CERTAMEN POETICO

La Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo en Teruel convoca un certamen poético para las próximas fiestas de San Fernando, cuyas bases se hallan a disposición del público en general en la Delegación Provincial del Ministerio de Información en esta capital, MOLA, 67.

Fincas de reserva

Vuestros reservas directas con CUBA sería os garantiza el expediente base a la terminación expediente.
Centro Gestor Familiar.
Caixa Sotelo, 16. 1.º dcha. Logroño.

DESEDE Relojes SUIZOS

Para que llegue a conocimiento de los interesados, se publica el siguiente telegrama recibido de la Delegación Nacional del Servicio Español del Magisterio:
«Ante la proximidad de celebración Congreso Eucarístico y por indicación Junta alojamiento obispa de Barcelona, hará máxima publicidad para que todos inscritos en el programa dejen formalizadas totalmente inscripciones con abono (tráese) de las cuotas antes del 5 de mayo.»

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en los días 29 y 30.
Nacimientos. — María Adoración Barragán Subero, José Javier de queda González, Carlos Enrique López Martínez y Francisco Javier Sebastián Romero.
Defunciones. — Clara Argosón Torro, de 76 años, de Zarzosa (Logroño); José Ruiz de Gopegui Celjalba, de 65 años, de Hormilla (Logroño); Martínez Blanco Velasco de 69 años, de Canales de la Sierra (Logroño); Eudisto Medrano Barrio, de 73 años, de Brillón (Logroño); Raúl Juan Almeida Oñas, de 2 años de Logroño.
Matrimonios. — Manuel Arnau Rodríguez con María del Pilar Espert Pérez Caballero.

CERTAMEN POETICO

La Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo en Teruel convoca un certamen poético para las próximas fiestas de San Fernando, cuyas bases se hallan a disposición del público en general en la Delegación Provincial del Ministerio de Información en esta capital, MOLA, 67.

Fincas de reserva

Vuestros reservas directas con CUBA sería os garantiza el expediente base a la terminación expediente.
Centro Gestor Familiar.
Caixa Sotelo, 16. 1.º dcha. Logroño.

HOY-CINE AVENIDA

Continúa desde las CINCO
Entrada única: CINCO Ptas.
PROGRAMA DOBLE
ENCADENADOS
Con CARY GRANT e INGRID BERGMAN. (A. M.)
LA CIUDAD DEL ORO
Con JEANETTE MAC DONALD y NELSON EDDY (T. M.)
Próximo sensacional ESTRENO
TERCIO DE QUITES
Majestuosa y alegre en la película taurina de mayor emoción y humor.

ENCADENADOS

Con CARY GRANT e INGRID BERGMAN. (A. M.)
LA CIUDAD DEL ORO
Con JEANETTE MAC DONALD y NELSON EDDY (T. M.)
Próximo sensacional ESTRENO
TERCIO DE QUITES
Majestuosa y alegre en la película taurina de mayor emoción y humor.

Acción Católica PARROQUIA DE SANTA TERESITA Rama de Mujeres Esta tarde, a las cuatro y media,...

CENSURA DE ESPECTACULOS CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORTODOXIA Y MORALIDAD

NOTAS MILITARES REVISTA DE COMISARIO. La del presente mes de mayo la pasarán los Cuerpos de esta guarnición...

ASISTENCIA FACULTATIVA. Durante el mes actual estará encargado de la asistencia facultativa del personal de esta guarnición...

ESPECTACULOS CINE CINE CLUB RIOJANO Sigue nuestro Cine Club Riojano dedicando en sus sesiones preferente atención...

RELOJES SUIZOS LAS MEJORES MARCAS A PLAZOS y Contado RELOJERIA HISPANA - Apartado 39 - ZAMORA

POLLITOS cada cuatro días Leghorn, Prat. Sólo de nuestras reproducciones...

DOÑA JOSEFA BERIAIN GOYENECHEA (Viuda de don Julián Manzanares) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 81 AÑOS DE EDAD...

DON BENITO GARASA SANTAMARIA FALLECIO EN VIGUERA EL DIA 29 DEL PASADO MES DE ABRIL, A LOS 75 AÑOS DE EDAD...

Muebles ORUE Día favorecido por la suerte 1952 ABRIL 8 MARTES MUEBLES ORUE LOGROÑO TUDELA

Vendo trilladora SEMINUEVA CON MOTOR «SUPER BLOC» 20 H. P. VICENTE ANUNCIBAY. VILLAVIEJA MUÑOZ. (BURGOS)

LA SEÑORA D.ª Raimunda Barturen Sasiain Falleció ayer, a los 35 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Don Fermín Nalda Elvira (Empleado de Casa Bergasa y Acomodador del Cine Rialto) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 50 AÑOS DE EDAD...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES ALACEN con grande. Rúa Vieja, 37. BARRIO DE ALACEN, R. Paterna, 10. S. duño, Muro Mata, 6. entlo.

FINCAS PISO llaves en mano, muy soleado, con 8 huecos, nuevo, se vende. Informes directos: República Argentina, 42, 1.º dcha.

GRANJA CUNICOLA vende conejos reproductores pura sangre, gigante español blanco, todas edades. Detalles, Emiliano Alonso, en Nájera.

VEHICULOS COCHE 9 H. P., 4 puertas, impecable, vende Vicente, Garage Ford. COCHE DE NINO, tipo inglés, como nuevo, se vende. Chaita Christiana.

CEPILLADORA combinada y motores de 2 y 4 H. P., se venden. Muebles Dulce, Mayor, 2. MAQUINA DE ESCRIBIR portátil, Hispano Olivetti, sin estrenar, se vende. Portugal, 5, bajo.

TRILLADORA Ruston Arga núm. 2, inglesa, buen estado y buen precio, vende Anjelito Bolaños, en Peraltá (Navarra). MATERIAL REFRACTARIO, ladrillos, cufias, arcsos y baldosa, estas de 40 x 60. Calidad, 40 por 100 alímina.

LA VIOLETA  
LANAS. MEDIAS. GENEROS DE PUNTO

# NUEVA RIOJA

REPARACION DE CALZADOS  
PRECIOS ULTRA-ECONOMICOS  
Phillips. — Medias sueltas. — Tacones. — Goma de llanta  
insuperable. — Personal especializado  
FABRICA DE ABARCAS Y BOTAS POCERAS  
Avda. de Portugal, 30. (Salmerón)

## García Valiño cumple su primer año

(Viene de primera página)  
SU OPINION SOBRE TANGER

A continuación le fué planteada la cuestión siguiente: Pendiente de estudio en estos momentos la reclamación del Gobierno español sobre el actual Estatuto de Tánger, ¿sería indiscreto pedir al parecer que V. E. tiene sobre tal extremo?

«Nada en absoluto me parece que el momento ha sido oportuno para formular una reclamación que España tiene latente desde el mismo momento en que se le sancionó de una manera injusta apartándola casi prácticamente de la Administración de Tánger, tanto más cuanto que todos sabemos que Tánger es un enclave en plena zona española; que si a alguna potencia le interesa su desenvolvimiento dentro del orden se a España.»

## LA PRENSA MARROQUÍ

Un periodista marroquí, dirigiéndose al alto comisario pronunció las siguientes palabras:  
«Perdonaré V. E. que no pueda expresarme bien en castellano, que no domino perfectamente. Realmente, las preguntas que pensaba elevarle han sido formuladas por mis colegas y bondadosamente contestadas por V. E. Los periodistas marroquíes tenemos la satisfacción de que la Prensa árabe de todos los países ha acogido la política que realiza V. E. en la Zona, y nos llenan de

satisfacción los elogios que se han dirigido a España con motivo de la visita de la misión española al Oriente Medio. En nombre de mis compañeros marroquíes, al cumplirse un año de la llegada de V. E. a esta Zona, tengo el honor de expresarle nuestra felicitación. Ya sabe V. E. que puede contar con la Prensa marroquí, dispuesta a colaborar en el engrandecimiento de los dos pueblos: España y Marruecos.»

El alto comisario manifestó: «Así lo espero de la Prensa árabe.»  
Otro periodista árabe le hizo la siguiente pregunta: España y Egipto firmaron un convenio cultural. Este convenio cultural afectará también a la cultura de Marruecos?  
Entiendo que no, que será una cosa exclusivamente entre Egipto y España. Por lo que a nuestra Zona respecta, sabido es que cuando afecte a la cultura en España tiene su repercusión en ella, ya que los estudiantes marroquíes tienen abierto el camino de las Universidades y centros de estudios españoles.

Terminada la entrevista, el alto comisario estrechó la mano de todos los presentes, que salieron complacidos de la cordialidad con que el teniente general García Valiño había acogido y contestado a las preguntas. El alto comisario estrechó a todos a que continúan laborando desde la Prensa en pro de la hermandad de los pueblos marroquí y español.

## Ante el Congreso Eucarístico de Barcelona

(Viene de primera página)

vincias catalanas y, en definitiva, España.  
Añadió el ministro que había dado órdenes para que se ponga en servicio el día 15 de mayo, Patrocinio de Madrid, la autopista de la capital a Barajas, con objeto de disponer de un acceso digno y decoroso desde el aeropuerto. Lo que resta de obra será terminado en sucesivas etapas.  
He firmado asimismo—añadió—la readmisión de 390 agentes ferroviarios con arreglo a las normas establecidas en la orden ministerial de 1950. Como verán Vdes., sigo mi propósito de restablecer la tranquilidad de espíritus y la convivencia entre todos.  
Como consecuencia de mi último viaje a Jaén he dispuesto asimismo que sea creada una delegación en la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir en aquella capital para que desde allí mismo se puedan resolver los problemas de abastecimiento de aguas sin necesidad de acudir a Córdoba o Sevilla para plantearlos, y terminó diciendo: «El sábado, acompañando a los ministros de Agricultura e Industria, me trasladaré a Badajoz para visitar las obras que se realizan como consecuencia del plan de colonización. Visitarán la presa del Cigarr, en Villanueva de la Serena, la de Montijo; el nuevo pueblo de Guadiana del Caudillo; los puentes que se construyen en Mérida y Badajoz, y estarán de regreso en Madrid el miércoles próximo.»

pe Occidental; monseñor Cattán, encargado de los eslavos de dicho rito, también residentes en el Occidente de Europa. Los obispos armenios monseñor O. Rabian, vicario patriarcal de los armenios; monseñor Indie, arzobispo de los armenios en Alepo, y monseñor Kantian, Ordinario de los armenios de Aseseamán, con residencia en América. Todos ellos vendrán acompañados de su correspondiente séquito. También tiene anunciada su llegada una peregrinación de católicos griegos.  
Las ciudades jerárquicas eclesásticas celebrarán misas conforme al rito bizantino en diversas Parroquias de la provincia de Barcelona, de las cuales, las más importantes tendrán lugar en la iglesia de San José Oriol, de Barcelona, donde habrá una solemne pontifical oficiado por siete obispos y quince sacerdotes, y otra parecida, en el templo de Santa María del Mar, y en la iglesia de Pompeya habrá otra, pero de rito armenio.  
ZAMORA OFERCE UN MILLON DE FORMAS PARA CONSAGRAR MADRID, 30.—El Grupo de Cereales de Zamora, encuadrado en el Sindicato Provincial de Cereales, respondiendo a la tradición especializada de tal provincia en la fabricación de formas para consagrar, ofreció al Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona un millón de formas que, probablemente, serán repartidas para el culto en las iglesias pobres, a las que se destina la totalidad de los obsequios que ofrecerán las distintas O. N. S. de España a esta Asamblea católica universal.

## ONCE OBISPOS ORIENTALES

BARCELONA, 30.—«La aportación de los católicos orientales en el próximo Congreso Eucarístico Internacional será muy importante. Ya tienen anunciada su venida siete obispos bizantinos, tres armenios y un maronita, que además de intervenir en tres sesiones de la Comisión de Teología Oriental, celebrarán una serie de actos de culto público, con arreglo a sus ritos peculiares.»

Así lo ha manifestado el secretario de la Comisión de Teología y Liturgia Oriental del Congreso, quien ha añadido que se había sostenido una activa y amplia correspondencia con los obispos de aquellos ritos, iniciada con una circular escrita en árabe, a la que han correspondido las citadas jerarquías eclesásticas en el mismo idioma.  
Los obispos bizantinos que han anunciado su llegada con motivo del Congreso Eucarístico Internacional, son: monseñor Palouf, arzobispo de Bealbeck, que ostentará la representación del patriarcal; monseñor Koury, arzobispo de Sidón; monseñor Calbassy, jerarca de los católicos de rito bizantino de Grecia; monseñor Varujas, que ostenta el mismo cargo en Turquía; monseñor Borecky, que ocupa el mismo puesto en el Canadá oriental; monseñor Bucko, visitador apostólico de los fieles rumanos de igual rito, residentes en la Euro-

## Locomotoras eléctricas inglesas para España

NEWTON-LE-WILLOWS (Ingenieros) 30.—Con éxito se realizan las pruebas de la primera locomotora eléctrica, de una serie de 60, que son construidas en Inglaterra con destino a los ferrocarriles españoles. Cada una tiene 3.600 HP. de fuerza.  
La exhibición se ha realizado en la «Vulcan Foundry», que se ha unido a la «Englis Electric Company» para cumplir el pedido español.  
La primera de estas locomotoras deberá entrar en servicio en este año.—(Efe.)

## Movilización policial en Alemania ante la fecha del 1.º de mayo

BERLIN, 30.—Casi ciento veinte mil policías alemanes han sido movilizados en Berlín y la Alemania Occidental para aplastar cualquier desorden que pueda producirse mañana, primero de mayo, inspirado por los comunistas. También están preparados diecisiete mil soldados de la guarnición aliada en Berlín en el caso de que haya grandes disturbios en esta ciudad.—(Efe.)

## DEPORTES

### La cena homenaje a García

Constituyó una verdadera expresión de simpática cordialidad

Más de un centenar de comensales, entre los que figuraban los directivos del D. Logroñés, exdirectivos, aficionados destacados y la totalidad de los jugadores del equipo, se reunieron anoche en el restaurante de «Los Leones» para rendir al capitán del mismo, Angel García, su nuevo homenaje de simpatía y gratitud por su total entrega para la defensa de los colores del Club que con excelente campaña viene realizando y en el que tantas esperanzas están cifradas de que en esta Ligülla promocional nos pueda llevar a la División de Honor.

La cena, como es norma bien conocida, mereció la unánime satisfacción de los comensales, cual corresponde al prestigio del restaurante, y a los postres, el vicepresidente, señor Fernández Burrieta, en nombre del presidente, Sr. Pastor, cuya ausencia lamentaban todos, en el de la directiva y aficionados reunidos, hizo el ofrecimiento del agasajo con breves pero muy sentidas palabras, a las que contestó García con una emoción que dice mucho del noble sentimiento que le anima, así como a todos sus compañeros de equipo.

Como era una simpática reunión en la que se desbordaban los afectos y los recuerdos de antaño, se hizo hablar a Guillén, el veterano deportista que tantas jornadas vivió junto al homenajeado, y al en-

trenador, señor Andonegui, quien, por cierto, puso de relieve todo el entusiasmo que siente por la Rioja y su deporte favorito, y no sólo se sumó al homenaje tan merecido por el capitán del conjunto que prepara, sino que adelantó su seguridad de que los compañeros de equipo harán el máximo esfuerzo por lograr que en este año en que se rindió el homenaje a García como gratitud por sus doce años de darlo todo por el triunfo del Logroñés, sea éste ascendido a la T. División, lo cual constituiría un timbre de orgullo para todos sus componentes y para la afición deportiva, tan brillantemente representada en el salón.

El entusiasmo se fué transformando en emoción y siguieron hablando los señores Marqués, Romanos Toledo y López, todos ellos en términos de cordial adhesión al testimonio de cariño hacia García, y finalmente, Vallejo, en nombre de todos sus compañeros, no sólo se unió a todo cuanto se había expuesto, sino que afirmó rotundamente que la indicación hecha por el señor Andonegui era el sentir general de los jugadores y se puede tener la seguridad de que harán cuanto esté de su parte para conseguir el anhelado ascenso a Primera División.

Para todos hubo grandes ovaciones, y para García cordiales abrazos.

### «El Diario Montañés», dice...

«Nos convenció el Logroñés por su gran rapidez, buen fondo y juego»

Del querido colega «El Diario Montañés» reproducimos con gusto las partes que a nuestros lectores interesan de la crónica del estimado compañero santanderino «Chiripí».

### NOS GUSTO EL LOGROÑÉS

Estaban muy equivocados los que no consideraban al Logroñés como un enemigo de peligro para el Racing. Las pequeñas dudas que atragáramos nosotros de este mal fundamentado concepto, quedaron completamente desvanecidas en la tarde del sábado, al enterarnos por boca de sus directivos que el Logroñés había jugado toda la Liga con quinientos hombres solamente. Es decir, que habían tenido mucha suerte en las lesiones y, por tanto, los componentes del equipo estaban muy conjuntados y con una moral enorme por haber alcanzado el honor de jugar la Ligülla, lo que pudimos compro-

bar en los noventa minutos del partido. Y no sólo fué esto lo que nos convenció del Logroñés, sino también su gran rapidez, su buen fondo y su aceptable juego, dado que se pasan bien el balón y con velocidad.

De su conjunto no sabríamos desear a nadie. Todos jugaron para todos. El caso, a Fernán, único suplente del equipo.

### PUBLICO

El público riojano se comportó de la misma manera que deben hacer todos los públicos, animar a su equipo sin molestar a los contrarios. En realidad el juego se desarrolló, por parte de ambos conjuntos, en términos correctos. Por tanto, en los grados, no había motivo para salirse del mismo tono de corrección. Es de justicia hacerlo público.

## PELOTA

### Un emocionante partido el domingo en Tricio

EL DOMINGO, EN TRICIO  
Con motivo del primer domingo de mayo, tradicionalmente festejado en la acogedora localidad de Tricio, se celebró ese día un encuentro pelotístico muy interesante, que a no dudarlo movilizó a la gran mayoría de aficionados de aquellos contornos, además de nutrido grupo que desde la capital se desplazó con ese mismo fin.

El programa anunciado es un choque de Baños-Tricio en toda la regla. El primero estará representado por los hermanos Barberito I y II, y Tricio por el trío formado por Pabito, Nalda y Titán.

Como puede verse, un fortísimo tercio, máxime jugando en sus lanes, para el que la pareja fraterna precisará emplearse a fondo desde el principio si desean salir airoso.

De siempre, las contiendas pelotísticas entre Tricio y Baños han despertado gran interés, y en esta ocasión no será menos dada la excelente combinación lograda y la categoría de los contendientes.

### El Manchester, a España este mes

SEVILLA, 30.—El día 18 del próximo mayo, probablemente el equipo inglés Manchester jugará en Nerón contra el Sevilla en un encuentro de fútbol. Dicho equipo actuará también en Las Cortes, Chamartín y Mostalla.—(Añil.)

### Fútbol internacional

ESCOCIA, 6  
ESTADOS UNIDOS, 0  
GLASGOW, 30.—Se ha jugado esta tarde el encuentro internacional de fútbol entre Escocia y Estados Unidos. Ganaron los escoceses por 6-0. El primer tiempo terminó con 4-0.—(Añil.)

### CICLISMO

CLASIFICACION DE LA VUELTA A MARRUECOS  
MAZAGAN, 30.—Después de la etapa de hoy, la clasificación general de la Vuelta Ciclista a Marruecos se ha establecido como sigue:  
1.—Giaccheri (Italia), 76 horas, 52 minutos y 46 segundos.  
2.—Aber (Suiza), 76-56-3.  
3.—Blomme (Bélgica), 76-59-21.  
La clasificación de los españoles es la siguiente:  
8.—Bernardo Ruiz, 77 horas, 22 minutos y 20 segundos.  
17.—Massip, 78-44-6.  
22.—Montaña, 80-13-9.—(Añil.)

### Nuevo plazo para presentación de candidatos a la presidencia del Club Deportivo Logroñés

Según hemos sido oficialmente informados, la Junta directiva del Club Deportivo Logroñés, en su reunión del martes, después de examinadas las candidaturas presentadas a la presidencia a favor de D. Alberto Pastor Ibáñez y don Juan Mendía Larumbe, y habiendo tenido que desestimar la presentada a favor de éste último, por haber sido avalado por dos señores que no son socios y siete que no tienen la antigüedad de dos años exigida, acordó conceder un nuevo plazo, que termina el día 10 del actual mes de mayo, a fin de que por los señores socios del Club que reúnan las condiciones oportunamente hechas públicas, puedan presentarse nuevos candidatos a la citada presidencia.

### El domingo, festejo variado y entretenido

Un espectáculo variado y entretenido, con ribetes taurinos y seguidillas de general recojo hay prevista para el próximo domingo en la plaza de toros.

«Pacotina», tan sollicito por el público en todas las fiestas taurinas, saldrá a defender su exclusiva de «toreros» original, cumpliendo con el papelón León Berrio «Gitanillo de la Merced», pasés en el toro hilarante, que días pasados agotó el papel en Pamplona. Algo tendrá para tan sorprendente afluencia de público. Uno y otro vestirán el traje de toros.

Pepe Alfonso Herrás, en plan tratamiento taurino, dejará saborear las exquisiteces de su toro de filigrana, y «Camisero II», del que referencias autorizadas dicen que tiene sus «coñitas», completará el cartel de matadores en este errático festival, becerrada a como quieren ustedes llamarla.

A modo de prologa «El Comandante» ejecutará, imitando al «Indio Apache», saltos y un sin fin de ejercicios acrobáticos con una de las reses.

El ganado será de don Antonio Martínez Elizondo, y como director de lidia actuará el novillero logroñés Pepe Rioja.

«Con esta variedad de componentes, la garantía que tiene cada cual en su género, de entretener agradablemente al público, y la baratura de los precios—hay localidades desde tres pesetas—cabe esperar que la animación en la plaza, no digamos que será como para llenarla, pero sí lo será para que se disfrute al máximo de la novillada inaugural de temporada.»

### COMENTARIOS AJENOS

La feria de Sevilla, recién terminada, y la alisdrada madrileña, próxima a comenzar, dan temas sobrados al comentario. Los más interesantes del cartel sevillano se derivan de las peles de los toros, actuaciones de los toreros y asistencias del público. Y en ese trío de aspectos, como en la vida del Señor, hubo de todo. Por lo que afecta a los ganaderos, así quedan las sustituciones hechas en las más de las corridas, y sobre ellas las sanciones impuestas por falta de ternía y peso. Y es significativo el detalle, al tratarse de Sevilla, donde tenían a orgullo los ganaderos enviar lotes de insuperable estampa. Claro que esto ocurrirá antes, cuando había ganaderos-pañaderos. Respecto a la labor de los coltedos, el auténtico número uno de la feria ha sido Antonio Ordóñez. Una sola vez se abrió la puerta del principio de la plaza sevillana, reservada siempre a los grandes triunfadores, y de par en par se abrieron sus cancelas para dar paso al hijo del día «amos «Niño de la Palma». Antonio Ordóñez derribó muchos lotes para encaramarse en sus pedestales y quedar, con el asenso unánime de la afición sevillana, como héroe de la feria añubierta del corriente año. Y en cuanto a la parte económica, de suponer es que ha ya sido más satisfactoria que la artística. Pese a la verdad es que en algunas corridas falló mucho por agotarse el papel, en otras los lotes fueron rebosantes, con pingües resultados para Don Estraperlo... Y cuando tan antipático señor gana, no otra cosa ocurre a la empresa... La alisdrada madrileña, a juzgar por el anticipado cartel, hace buen el dicho de que ni están todos los que con, ni son todos los que están. Faltan figuras y sobran figurillas. No sólo en toreros; en

## Un gesto delicado hacia la Virgen de Valvanera

Los Hermanos de las Escuelas Cristianas hacen patente su devoción secular

Después del Rosario de la Auro-ra, se ha celebrado en San Asensio una misa solemne cantada por los Hermanos de las Escuelas Cristianas, que tienen un noviciado a dos kilómetros de San Asensio. A este lugar, denominado «La Estrella», se dirigió la caravana. Los novicios entraron en hombros a la Virgen de Valvanera. Durante todo el tiempo que ha estado la Virgen en el Monasterio ha constituido para la Comunidad una fiesta espiritual inmensa. Los Hermanos de las Escuelas Cristianas, cuyo fundador es San Juan Bautista Lasalle, tienen en este Monasterio un total de 27 novicios. El Monasterio tiene una página histórica valvaneriana que no nos resistimos a silenciar. Estando el rey Felipe II enfermo en dicho Monasterio, pidió y bebió agua de la fuente santa, que fué dada por la condesa de Chinchón, y facilitada a ésta por el entonces abad de Valvanera. Cuando el rey

se enteró de la llegada del P. abad y el motivo que le traía, se puso a rodillas en el lecho y besó el mazo de la Virgen de Valvanera que se le presentó.

Durante la estancia de la Virgen en el han sido ofrecidas por la Comunidad las llaves del noviciado. Por haberse retrasado la caravana, el pueblo de Uruñuela ha estado esperando durante tres horas a pie firme, le llegada de la Virgen de Valvanera. Nuestra Señora del Patrocinio, Patrona local, custodiada por muchachos del Frente de Juventudes, ha presidido los actos de recepción. Las chicas, formando un magnífico coro, han cantado muy bien a la Virgen de Valvanera. En este pueblo se ha tenido por vez primera desde que la Virgen salió del Monasterio, un gesto delicado que no sabemos haya ocurrido nunca en su historia. El señor cura párroco ha derramado un frasco de perfume sobre la santa imagen, escena que nos recuerda una emotiva página del Evangelio.

## TAURINAS

### El domingo, festejo variado y entretenido

Un espectáculo variado y entretenido, con ribetes taurinos y seguidillas de general recojo hay prevista para el próximo domingo en la plaza de toros.

«Pacotina», tan sollicito por el público en todas las fiestas taurinas, saldrá a defender su exclusiva de «toreros» original, cumpliendo con el papelón León Berrio «Gitanillo de la Merced», pasés en el toro hilarante, que días pasados agotó el papel en Pamplona. Algo tendrá para tan sorprendente afluencia de público. Uno y otro vestirán el traje de toros.

Pepe Alfonso Herrás, en plan tratamiento taurino, dejará saborear las exquisiteces de su toro de filigrana, y «Camisero II», del que referencias autorizadas dicen que tiene sus «coñitas», completará el cartel de matadores en este errático festival, becerrada a como quieren ustedes llamarla.

A modo de prologa «El Comandante» ejecutará, imitando al «Indio Apache», saltos y un sin fin de ejercicios acrobáticos con una de las reses.

El ganado será de don Antonio Martínez Elizondo, y como director de lidia actuará el novillero logroñés Pepe Rioja.

«Con esta variedad de componentes, la garantía que tiene cada cual en su género, de entretener agradablemente al público, y la baratura de los precios—hay localidades desde tres pesetas—cabe esperar que la animación en la plaza, no digamos que será como para llenarla, pero sí lo será para que se disfrute al máximo de la novillada inaugural de temporada.»

### COMENTARIOS AJENOS

La feria de Sevilla, recién terminada, y la alisdrada madrileña, próxima a comenzar, dan temas sobrados al comentario. Los más interesantes del cartel sevillano se derivan de las peles de los toros, actuaciones de los toreros y asistencias del público. Y en ese trío de aspectos, como en la vida del Señor, hubo de todo. Por lo que afecta a los ganaderos, así quedan las sustituciones hechas en las más de las corridas, y sobre ellas las sanciones impuestas por falta de ternía y peso. Y es significativo el detalle, al tratarse de Sevilla, donde tenían a orgullo los ganaderos enviar lotes de insuperable estampa. Claro que esto ocurrirá antes, cuando había ganaderos-pañaderos. Respecto a la labor de los coltedos, el auténtico número uno de la feria ha sido Antonio Ordóñez. Una sola vez se abrió la puerta del principio de la plaza sevillana, reservada siempre a los grandes triunfadores, y de par en par se abrieron sus cancelas para dar paso al hijo del día «amos «Niño de la Palma». Antonio Ordóñez derribó muchos lotes para encaramarse en sus pedestales y quedar, con el asenso unánime de la afición sevillana, como héroe de la feria añubierta del corriente año. Y en cuanto a la parte económica, de suponer es que ha ya sido más satisfactoria que la artística. Pese a la verdad es que en algunas corridas falló mucho por agotarse el papel, en otras los lotes fueron rebosantes, con pingües resultados para Don Estraperlo... Y cuando tan antipático señor gana, no otra cosa ocurre a la empresa... La alisdrada madrileña, a juzgar por el anticipado cartel, hace buen el dicho de que ni están todos los que con, ni son todos los que están. Faltan figuras y sobran figurillas. No sólo en toreros; en

### REPOSICION DE CALZADOS

PRECIOS ULTRA-ECONOMICOS  
Phillips. — Medias sueltas. — Tacones. — Goma de llanta  
insuperable. — Personal especializado  
FABRICA DE ABARCAS Y BOTAS POCERAS  
Avda. de Portugal, 30. (Salmerón)

### MATA a su esposa a martillazos

ALCOY, 30.—Esta mañana se ha presentado, en la Comisaría de Policía Vicente Prats Samper, de 47 años, manifestando que acababa de matar a su esposa, Carmen Vico Ferrnández, de 80 años.

«Parece ser que en el matrimonio las reyertas eran frecuentes, y en un momento de exaltación, el marido, con un martillo, derribó al suelo a su mujer, en el propio domicilio, resultándole después con otros golpes que pudieran evitarlo los vecinos que acudieron al oír los gritos que dio la víctima.»

ganan la apuesta los que sostienen que el inolvidable Joselito escogió los toros primero y cuarto. El segundo lo mató Curro Posada y el tercero Saleri. Al arrastrarse el cuarto del que para más detalles se desgracia la oreja, Joselito se desmayó y abandonó la plaza en medio de una ovación estruendosa.

NOTA: Con motivo del paso de la Virgen por Albeida, el próximo domingo, se organizará un autobús que saldrá sobre las cuatro de la tarde para estar presentes en dicho acto las personas que lo deseen.

Para inscripciones, ver el número correspondiente en este número.

### MUSICA a un picador

Si señores, a un picador le han tocado la música, y nada menos que en Barcelona, en premio a una serie de magníficos puzos que agarró en la última novillada allí celebrada...

Autor de tan sabia proeza fué el veterano «Bolañás», conocido de todos la afición taurina, ante la que ha actuado en sus ya muchos años, como pequeño, rejoneador, apoderado y caudero de buenos toreros.

No ha querido, por lo visto, terminarse su vida activa sin enseñar a los picadores modernos cómo hay que ir al toro, cómo hay que sujetarlo y castigarlo, pero no matarlo, y cómo hay que salirse de la suerte...

### EN OYON, DISCUTEN Y APUESTAN

Muy audaces e nosotros para que señalamos el perdidoso, que en este y otros muchos casos, habrá de pagar la apuesta derivada de las porfías.

La discusión de unos aficionados oyoneses, tenía por causa la actuación de Joselito en la tercera de las corridas logroñesas del San Mateo de 1918. Unos afirmaban que dicho día mató los toros primero y cuarto, y otros que los toros muertos fueron el primero y el segundo por marchar seguidamente en auto a Casetas y tomar allí el expreso de Barcelona, donde toraba el día siguiente.

Estaban en lo cierto, y por tanto

†  
EL SEÑOR  
Don Celestino García Ramírez  
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 56 AÑOS DE EDAD  
habiendo recibido los Santos Sacramentos  
R. I. P.  
Sus apenados hermanos, doña Faustina (Viuda de San Miguel), don Leoncio (ausente) y don Santiago; hermana política, doña Eugenia Santolaya; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que se detallan a continuación, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.  
Villamediana de Iregua, 1.º de mayo de 1952.  
CONDUCCION DEL CADÁVER.—HOY, JUEVES, a las SEIS.  
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—MAÑANA, VIERNES, a las ONCE.  
IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Asunción

†  
LA SEÑORA  
Doña Felisa Aguirre Prior  
(Viuda de don Felipe Aragón)  
DESCANSO EN LA FAZ DEL SEÑOR EN EL DIA DE AYER, A LOS 68 AÑOS DE EDAD  
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad  
R. I. P.  
Sus apenados hijos, doña Felisa, doña Milagros, don José y doña Isabel; hijos políticos, don José del Val, don Fabrice Grijalba, doña Ascensión Alaja, don José Gato (Director de la sucursal del Banco Central) y doña Isabel Espinosa; hermanos, don Justo, doña Nieves y don Narciso; hermanas políticas, doña Elena López y doña Eugenia Aragón (ausente); nietos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los actos que abajo se indican, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.  
Baro, 1.º de mayo de 1952.  
FUNERAL Y MISA.—HOY, JUEVES, a las ONCE y MEDIA.  
CONDUCCION DEL CADÁVER.—HOY, JUEVES, a las DOCE y MEDIA.  
CASA MORTUORIA.—General Mola núm. 55.

SUPOSITORIOS  
ROVI  
DE GLICERINA PURA  
se produce el efecto  
deseado  
NO CREAN HABITO  
CORRIJEN EL ESTREÑIMIENTO  
DEBILITAN EL VENTRO